

## 口试练习

适合年级：华文（低年级）

新闻：国际象棋热潮席卷本地 俱乐部报名人数激增两成

### 师生讨论（共 3 题）

问题 1：根据视频内容，为什么世界国际象棋锦标赛在新加坡引发了一股下棋热潮？（复述）

参考答案	<p>在圣淘沙名胜世界举行的世界国际象棋锦标赛，已进入白热化阶段，两名亚洲国际象棋特级大师的巅峰对决，吸引了大批公众前来观战，同时也让国际象棋受到广泛关注。</p> <p>新加坡国际象棋总会和兴趣组织指出，公众对国际象棋课程和比赛的兴趣显著增加，一些俱乐部的报名人数增长了 20%，因此这场比赛引发了下棋热潮。</p>
答题指引	<ul style="list-style-type: none"><li>能针对视频中的事情，说出从中了解到的重要信息。</li><li>能组织内容，有条理地讲述。</li></ul>

问题 2：你认为国际象棋为什么对孩子们有吸引力？（重整）

参考答案	<p>我认为，国际象棋吸引孩子的原因包括：比赛很有趣味性，也能锻炼孩子的逻辑思维能力，具有挑战性，这对孩子们很有吸引力。同时，新加坡国际象棋学院的总经理提到，有些 7 到 10 岁的孩子能够专注于比赛长达三到四小时，这说明国际象棋确实能够培养孩子的专注力和耐心。</p>
答题指引	<ul style="list-style-type: none"><li>能运用适当的语调、语速表达不同的情感</li><li>能针对社会话题发表意见</li><li>能组织内容，有条理地讲述</li></ul>

问题 3：结合视频内容和你对国际象棋的了解，谈谈如何使这一活动在年轻人中更加普及？（创意）

参考答案	<p>要使国际象棋在年轻人中更加普及，我觉得可以在校园推广，将国际象棋纳入学校的课外活动或必修课，通过趣味教学方式吸引学生兴趣。定期举办校内或地区性比赛，提供奖品，激发学生参与热情。</p> <p>邀请资深棋手，国际象棋高手，让年轻人感受到大师的参与和影响力。</p> <p>加强宣传，强调国际象棋的益处，通过社交媒体宣传国际象棋对逻辑思维、专注力和策略能力的提升作用，让年轻人看到参与的长远价值。</p>
------	---

	通过以上方法，国际象棋不仅能被更多年轻人接受，还能成为一种集智慧与娱乐于一体的流行文化活动。
答题 指引	<ul style="list-style-type: none"> <li>能根据生活经验提出实际可行的建议</li> <li>能组织内容，有条理地讲述</li> </ul>

### 词语补贴

- 白热化：指事物或局势发展到最激烈、最紧张的阶段，通常用于形容竞争、冲突或某种活动的高潮状态。
- 巅峰对决：指两方顶尖实力的较量或竞赛，双方都处于最高水平，比赛非常激烈且充满看点。
- 卫冕冠军：指在比赛中，上一届的冠军再次参赛，并力图保住冠军头衔的人或队伍。
- 如火如荼：形容气势旺盛、场面热烈，发展迅速。
- 争锋相对：形容双方在争斗中态度鲜明、毫不退让，各自针锋相对。

